
A biológiai terápiák mellett a célzott szintetikus DMARD-ok (tsDMARD) 
új terápiás lehetőséget jelentenek RA-ban. Polgár Anna osztályvezető főorvos 
asszony közleményében a tsDMARD-csoportba tartozó JAK-gátlók hatás me-
cha nizmusát ismerteti.

A biológiai készítmények szabadalmi védettségének lejártával megjelennek az 
eredeti gyógyszerek követői, a biohasonló készítmények, melyek törzskönyvezése 
pontosan szabályozott, a gyártóknak klinikai vizsgálatokkal kell igazolniuk 
az eredeti készítményt „követő”, biohasonló készítmények hatékonyságát és 
biztonságosságát. Hodinka László osztályvezető főorvos úr cikkében részletesen 
áttekinti a biohasonlók alkalmazására vonatkozó legújabb ismereteket, defi -
niál ja a gyógyszercsoportra vonatkozó legfontosabb fogalmakat, mint a fel cse-
rélhetőség, az extrapoláció és az immunogenitás.

Ma már számos hatékony készítmény áll rendelkezésre a gyulladásos reu ma-
tológiai kórképek kezelésére. Mivel ezek a betegségek gyakran fogam zóképes 
korú betegeknél alakulnak ki, alapvető fontosságú a családtervezés fi -
gyelembevétele a megfelelő terápiás stratégia kialakításakor. SLE-ben meg-
különböztetett fi gyelmet kell fordítani a gyermekvállalás idején a betegek 
terápiás vezetésére. Az SLE-vel gyakran együtt járó és potenciálisan szülészeti 
szövődményt okozó antifoszfolipid-szindróma korai diagnózisa és szakszerű 
kezelése elengedhetetlen része a betegek gondozásának. Gyulladásos reuma to -
lógiai kórképekben a reumatológus és a szülész-nőgyógyász összehangolt te -
vékenysége nélkülözhetetlen a családtervezéshez. A témával kapcsolatos leg  -
frissebb irodalmi adatokat a reumatológus szemszögéből Sevcic Krisztina főorvos 
asszony, a szülész szempontjai alapján Pajor Attila professzor úr foglalja össze. A 
két közlemény bemutatja a gyermekvállalás legfontosabb gyakorlati problémáit 
RA-ban és SLE-ben, tárgyalja azok okait, továbbá segítséget nyújt számos 
gyakorlati kérdés megoldásában is.

A Figyelő korábbi cikkeiben olvashattak a krónikus gyulladásos kórképek 
cardiovascularis (CV) rizikójáról. A CV rizikó felmérése és a rizikótényezők 
csökkentése a betegek gondozásának kulcsfontosságú része. Wikonkál Norbert 
professzor úr cikkében áttekinti a psoriasis és cardiovascularis megbetegedések 
kapcsolatát. 

Szabó Brigitta közleményében bemutatja a juvenilis idiopathiás arthritis 
formáit, leírja az ízületi punkció menetét, esetleges szövődményeit, hangsúlyozva 
a szakdolgozói teendőket.

Reméljük, hogy A Figyelőnek ez a száma is elnyeri érdeklődésüket.
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